

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ГОД РЕВОЛЮЦИИ

ПЯТИДЕСЯТИЯ

№ 85 (4896)

ПЯТНИЦА

14

ИЮЛЯ

1967 г.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ПУЛЬС ЮБИЛЕЙНОГО

Почин малиновцев подхвачен

Как уже сообщалось, горняки шахты № 4 первыми на руднике выполнили обязательства по достойной встрече 50-летия Великого Октября.

Поддерживая призыв малиновских шахтеров о развертывании соревнования в честь традиционного праздника «Дня шахтера» и полудесятилетия юбилея советской власти, горняки «Четвертой» приняли на себя новые обязательства. Они решили к празднику Великого Октября довести сверхплановую добычу до 15 тысяч тонн и улучшить другие технико-экономические показатели.

Свои обязательства шахтеры подкрепляют практически делами, ежедневно выполняя задания на 103-105 процентов.



На шоль у первого участка шахты «Капитальная-3» было обязательство выдать сверх плана 450 тонн угля. Это обязательство коллектив перевыполнил. За 11 дней работы он имеет дополнительно к плану 946 тонн. А за полугодие — около 3000 тонн. Большой настойчивостью в выполнении взятых обязательств на участке отличается бригада В. М. Реченского. На снимке: бригадир В. М. Реченский, горнорабочие Н. А. Иванов и Д. И. Елисеев.

Обязательства шусталепцев

Почин коллектива шахты «Малиновская», выступившего инициатором соревнования в честь Дня шахтера, находит последователей на других предприятиях города. Участковые и общешахтные собрания в связи с приближающимся горняцким праздником прошли на «Шусталепской». Трудящиеся предприятия решили выдать 3000 тонн сверхпланового угля в июле и 3600 — в августе (ко Дню шахтера). Обязательства также предусматривают: пройти дополнительно 52 метра выработки главнейшего направления и 380 метров мелкой парезки, сэкономить 3300 рублей государственных средств.

На большом подъеме

Хороший трудовой подарок 107 процентов. Себестоимость готовят к юбилею советской власти и традиционному празднику «Дню шахтера» горняки шахты «Северный Кандыш». План первого полугодия по добыче угля они выполнили на 108 процентов, дополнительно добыли 3034 тонны высококачественного топлива. Производительность труда рабочих на шахте составила

Сообщение о Главнокомандующем объединенными вооруженными силами государств-участников Варшавского договора

Правительства государств-участников Варшавского договора удовлетворили просьбу маршала Советского Союза А. А. Гречко об освобождении его в связи с назначением Министром обороны СССР от должности Главнокомандующего объединенными вооруженными силами и отмечают его заслуги в области развития армий государств-участников Варшавского договора.

По согласованию между правительствами государств-участников Варшавского договора Главнокомандующим объединенными вооруженными силами назначен маршал Советского Союза И. И. Якубовский.

ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ, ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

После первой трудовой пятидневки в прошлую субботу и воскресенье содержательно провели свой досуг рабочие, ИТР и служащие Южнокузбасского производственного комбината. Более 250 человек побывали на турбазе, около 30 в достопримечательных местах города Новокузнецка. Многие ходили по грибы и ягоды, на рыбалку. Мичуринцы проводили свой досуг с полезной работой в своих садах, а их здесь не мало. Почти 50 процентов трудящихся комбината являются членами общества мичуринцев.

Все, кто имеет приусадебные участки, сочетали свой отдых с уселенной обработкой картофеля и овощей.

Одним словом, время хватило справиться с домашними делами и хорошо отдохнуть, набраться новых сил на следующую трудовую пятидневку.

16 ИЮЛЯ — день металлургии. В юбилейный год советской власти должно быть выплавлено 102,1 миллиона тонн стали. Это почти в 24 раза больше, чем выпускалось ее в царской России, и больше, чем выпускают стали Англия, ФРГ, Франция и Италия, вместе взятые. Занимая по выпуску стали 2-ое место в мире, СССР погоняет США по производству черных металлов. А если говорить о добыче железной руды, производстве агломерата, ферросплавов и стальных слитков, то этой продукции у нас выпускается больше, чем в любой стране.

Наша страна занимает ведущее место по оборудованию металлургических предприятий. В этой пятiletке черная ме-

XIII Пленум ВЦСПС

Открывшийся 11 июля в Москве XIII Пленум ВЦСПС рассмотрел на утреннем заседании организационный вопрос. В связи с избранием В. В. Гришина первым секретарем Московского городского комитета партии Пленум ВЦСПС освободил его от обязанностей председателя ВЦСПС.

Председателем ВЦСПС единогласно избран член Политбюро ЦК КПСС А. Н. Шелепин.

На Пленуме с докладом о работе профессиональных союзов по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и о выполнении социалистических обязательств, принятых трудящимися в честь юбилейной даты нашего государства, выступил секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров.

В работе Пленума участвуют: член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов

ТАСС.

XIII Пленум ВЦСПС закончил работу

11 июля в Москве закончил свою работу XIII Пленум ВЦСПС. Пленум принял развернутое постановление. В нем говорится, что Пленум ВЦСПС, выражая единодушную волю рабочих и служащих нашей страны, целиком и полностью одобряет решения июньского Пленума ЦК КПСС. Пленум призвал профсоюзные организации всех рабочих и служащих еще выше поднять знамя социалистического соревнования, добиваться неуклонного роста производительности труда, улучшения качества продукции, повышения эффективности производства.

Пленум ВЦСПС выразил глубокую уверенность в том, что советские профсоюзы еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии и заверят Ленинский Центральный Комитет, что профсоюзы СССР и впредь будут верной опорой партии, отдадут все свои силы и энергию претворению в жизнь решений XXIII съезда, июньского Пленума ЦК КПСС, внесут достойный вклад в ознаменованье 50-летия Великого Октября.

ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОРНЫЙ КОНГРЕСС

«За технический прогресс в горной промышленности!» — таков девиз открывшегося в Москве V международного горного конгресса. В истории встреч ученых и специалистов горного дела нынешний конгресс самый представительный. В Москву прибыло около двух тысяч участников из 44 стран мира.

Заместитель председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов огласил текст приветствия Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина участникам конгресса. Глава Советского правительства в своем приветствии вы-

разил уверенность в том, что этот конгресс явится важным вкладом в дальнейшее укрепление научно-технических связей, делового сотрудничества и взаимопонимания между странами.

Участники конгресса обменяются информацией о последних достижениях горной науки, рассмотрят и обсудят наиболее актуальные научно-технические проблемы. Будут заслушаны доклады советских и зарубежных ученых и специалистов, широко известных за пределами своих стран.

ТАСС.

Люди, события, факты

16 ИЮЛЯ — день металлургии. В юбилейный год советской власти должно быть выплавлено 102,1 миллиона тонн стали. Это почти в 24 раза больше, чем выпускалось ее в царской России, и больше, чем выпускают стали Англия, ФРГ, Франция и Италия, вместе взятые. Занимая по выпуску стали 2-ое место в мире, СССР погоняет США по производству черных металлов. А если говорить о добыче железной руды, производстве агломерата, ферросплавов и стальных слитков, то этой продукции у нас выпускается больше, чем в любой стране.

Наша страна занимает ведущее место по оборудованию металлургических предприятий. В этой пятiletке черная ме-

таллургия пополнится 13-ю крупными доменными печами, 30-ю конверторами, 10-ю электросталеплавильными печами.

17 июля исполняется 25 лет с начала величайшей в истории Сталинградской битвы. На одельных ее этапах с обеих сторон участвовало до 2-х миллионов человек, 26 тысяч орудий и минометов, больше двух тысяч танков и примерно столько же самолетов. На каждый километр фронта враг по численности вдвое превосходил нашу войска, израсходовал в среднем около миллиона снарядов, мин и бомб. Сталинградская битва закончилась блестящей победой наших войск, которые окружили и

полностью разгромили 330 тысячную вражескую группировку.

23 июля в Советском Союзе второй раз будет отмечаться День работника торговли. Огромная армия — 600000 человек — трудится в этой крупной отрасли социалистического хозяйства.

За последние годы сделано немало для улучшения обслуживания населения К 480 тысячам магазинов государственной и кооперативной торговли, действовавшим в 1966 году, в этом году прибавится еще 11 тысяч, в три раза по сравнению с 1940 годом вырос товарооборот общественного питания.

Июльская демонстрация

(К 50-летию демонстрации в Петрограде)

Движение 3 и 4-го июля было последней попыткой путем манифестации побудить Советы взять власть... Теперь мирные развитие революции в России уже невозможно, и вопрос историей поставлен так: либо полная победа контрреволюции, либо новая революция.

(В. И. Ленин. Полное собрание сочинений. Т. 34, стр. 29)

Июльские события 1917 года в Петрограде были переломным пунктом в ходе перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую. В эти дни недовольство народных масс контрреволюционной политикой Временного правительства, бесконечным затягиванием войны, усилением хозяйственной разрухи вылилось в бурные демонстрации, ознаменовавшие третий после свержения царизма кризис в стране.

Известия о провале июльского наступления на фронте и новых огромных жертвах народа вызвали взрыв негодования рабочих и солдат. Они были полны решимости покончить с двоевластием в пользу Советов. 3(16) июля началась стихийная демонстрация рабочих и солдат Петрограда. Партия большевиков считала это выступление масс преждевременным, так как революционный кризис в стране еще не назрел. Но когда стало ясно, что удержать массы от демонстрации уже невозможно, она решила возглавить демонстрацию и придать ей мирный и организованный характер.

4(17) июля развернулась мощная мирная демонстрация под лозунгом «Вся власть Советам!». К протестариям Питерца и солдатам столичного гарнизона присоединились матросы Кронштадта. Шествие направлялось к Таврическому дворцу, где заседал Всероссийский ЦИК Советов. Временное правительство с согласия меньшевистско-эсеровского ВЦИК открыло огонь по демонстрантам, улицы столицы обгарили кровью рабочих и солдат.

СТРАНИЦА ИСТОРИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Контрреволюция перешла в наступление против рабочего класса против большевистской партии и ее вождя В. И. Ленина. Партия укрыла В. И. Ленина в подполье и спасла его жизнь для революции. Меньшевики и эсеры, сидевшие в правительстве и в ЦИК Советов, предали революцию. Временное правительство они объявили «правительством спасения революции», признав за ним неограниченные полномочия.

С переходом всей власти в руки Временного правительства в результате измены меньшевиков и эсеров закончился мирный период развития революции, окончилось двоевластие. Теперь Советы не могли мирно взять власть.

На повестку дня встал вопрос о подготовке вооруженного восстания рабочих, солдат, крестьян. В. И. Ленин определил новую тактику партии, новые ее лозунги. VI съезд партии принял ленинский курс на вооруженное восстание.

Заканчивается областной общественный смотр работы библиотек, посвященный 50-летию Советской власти, продолжавшийся с февраля 1966 года по июль 1967 г. Наступило время подведения итогов этого большого мероприятия.

Библиотеки нашего города за время смотра заметно улучшили свою работу. Повысился идейный уровень работы с читателями, увеличился книжный фонд, возросло количество посетителей библиотек. Каждый библиотечный работник сейчас обслуживает в среднем 933 читателя. Три библиотеки размещены в новых помещениях, в четырех заменено оборудование.

Во время смотра много внимания уделено повышению профессионального мастерства библиотечной работы. Был проведен диспут на тему: «Каким должен быть советский библиотекарь?».

Улучшилась пропаганда общеполитической литературы. Об этом свидетельствует, в частности, такая цифра: в 1956 году по сравнению с 1965 читателям выдано общеполитической литературы на 10 тысяч экземпляров больше. Пропаганда книг проходила по определенным темам. Вот некоторые из них: «Ленин и Октябрь», «Ленин и Партия», «Октябрь и мы — люди 60 годов». В большинстве библиотек имеются планы пропаганды литературы, посвященной Октябрю и достижениям советского народа за годы Советской власти.

Библиотеки приняли участие во Всесоюзной молодежной читательской конференции «Дорогой отцов». Особенно хорошо провели это мероприятие работники библиотек при Доме культуры «Шахтер», шахты «Капитальная-1», городских библиотек, шахты «Капитальная-2», Дома культуры «Энергетик» и центральной детской библиотеки.

Большое внимание уделялось пропаганде трудов В. И. Ленина и литературе о нем.

Проведены встречи с людьми, которым приходилось видеть и слышать В. И. Ленина, встречи с очевидцами интересных событий в период социалистического строительства. Библиотеки организовывали слушание музыкальных произведений, которые любил Ильич. Все это делало работу библиотек содержательной и увлекательной.

В ходе смотра заметно оживилась работа по краеведению. Большинство библиотек выделено краеведческий фонд. Со-

О чем говорят итоги смотра

вместо со школами они собирают ценные материалы по истории края, города, отдельных предприятий и выдающихся людей.

Материалы по истории города и края находят отражение на выставках, стендах, используются в массовых мероприятиях.

Хорошо был проведен вечер «Твой город», организованный библиотекой ДК «Шахтер», при участии детской центральной библиотеки, городской и школьных. Особенно большое внимание библиотеки стали уделять пропаганде решений партии и правительства.

Теперь, пожалуй, каждая библиотека стала центром справочно-информационной работы в своем микрорайоне. Однако не удалось добиться того, чтобы во всех библиотеках рекомендательная библиография стала основой всех форм пропаганды книги.

Библиотечная сеть города в основном упорядочена. Почти каждый работающий и учащийся читает. Читаемость по массовым библиотекам доведена в среднем до 20-22. Обрабатываемость фонда еще недостаточна.

В целом в ходе смотра работа библиотек города оживилась. Однако проверка показала, что условия смотра некоторыми библиотеками не выполняются. Слабо, например, поставлена индивидуальная работа с читателями в библиотеках шахты № 9, городской № 2, шахты «Шушталевской» и некоторых других. В них отсутствует помощь производству, не ведется работа по эстетическому воспитанию, пропаганде книг по научному атеизму, запущены каталоги, отсутствует постоянная связь с общественными организациями и школами.

Смотровая комиссия решила признать победителями смотра библиотеки: массовую городскую № 3 и профсоюзную шахты «Капитальная-1». Решено отметить хорошую работу библиотек: Дома культуры «Шахтер», Дворца культуры «Энергетик», шахты «Капитальная-2», детскую городскую № 2, детскую центральную и городские № 1 и № 4. Комиссия отметила лучших библиотечных работников: М. А. Па-

ралева — зав. абонентом библиотеки № 1, В. П. Богданову — зав. читальным залом детской городской библиотеки, М. Т. Часовскую — зав. библиотекой шахты № 4, С. С. Попову — зав. читальным залом городской библиотеки № 1.

В ходе смотра стало особенно ясным, что библиотеки сталкиваются с немалыми трудностями. Некоторые из них не имеют достаточно средств на комплектование книжного фонда. Количество читателей увеличивается, а средства на приобретение литературы остаются из года в год на одном уровне. Очень часто библиотеки испытывают книжный голод, потому что тиражи книг, пользующихся спросом, не велики. Книги в наш город или не доходят, или поступают в ограниченном количестве.

Наконец, выяснилось, что настало время уделить внимание оснащению библиотек специальным оборудованием, отвечающим уровню современной эстетики.

Е. КАЛИНИНА,
зам. председателя
смотровой комиссии.

V МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ (5-20) ИЮЛЯ



Кадр из нового художественного фильма «Зоя»: Михаил (артист Юрий Каморный), Зоя (польская актриса Поля Ракса). Фильм представлен на конкурс V международного кинофестиваля в Москве.

В создании этой картины, поставленной по одноименному рассказу и сценарию Владимира Богомолова на Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького, принимало участие польское творческое объединение «Камера». Режиссер-постановщик Михаил Богин. Снимал фильм выдающийся кинооператор Ежи Липман.

Это фильм о войне, о любви, о тех, кто прямо со школьной скамьи ушел на фронт.

1944 год. В маленькую польскую деревушку приходит на отдых советский батальон, но бойцы не пробьются здесь и трех дней: новое наступление увлекло батальон вперед. Расстанутся надолго, а может быть, и навсегда, почти не успев сказать друг другу о своей любви, советский офицер Михаил Кизьмин и польская девушка Зоя.

Фотохроника ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«ХОЛОДИЛЬНИКИ» ИЗ ГЛИНЫ

Секретом древних мастеров владеют в Узбекистане братья-гонимы Шерабадского промкомбината Хамро и Тиябай Ашурбаевы. Они изготавливают пористые глиняные кувшины, вода в которых сохраняет свежесть и прохладу в любую жару. Этот эффект достигается за счет медленного испарения водной пленки, покрывающей ребристую поверхность кувшина. Подобные сосуды археологи находили здесь в раскопках древних поселений, датируемых еще началом нашей эры. Секреты изготовления глиняных кувшинов передаются в семье Ашурбаевых из поколения в поколение.

«Холодильники» древних мастеров пользуются большой популярностью у пастухов Шерабадской степи, где летом температура достигает 50 градусов.

ВНОВЬ ЗВУЧАТ КУРАНТЫ «АДМИРАЛТЕЙСТВА»

Уникальные куранты, почти 100 лет украшающие знаменитую 72-метровую «Адмиралтейскую иглу» вновь зазвучали после многолетнего молчания. Старинный часовой механизм, в котором были утрачены несколько деталей, восстановлен.

Отныне ленинградцы ежедневно слышат «голос» почти стопудового колокола, входящего в систему курантов, а каждые четверть часа над Невой звучит мелодия его меньшего «собрата».

Его жизнь — преступление

В нашей газете уже печатались материалы о бандите из оуновской (буквы безопасности) Антоне Олейнике (по кличке «Индус»), приговоренного в прошлом году к смертной казни за преступления, совершенные во время войны и в послевоенные годы. Побывав в местах, где когда-то разгуливал Олейник со своими сообщниками, корреспондент рассказал свидетелям его кровавых дел, что националистические недобитки за океаном прославляют Олейника как «легендарного героя», «борца за свободную Украину». Услышав об этом, люди удивлялись. Им хорошо известно, кто такой был Олейник. Вот что рассказало корреспонденту жительницы с. Полиське Т. Цапук и У. Довгалец из города Костополь:

Фекла Овильевна ЦАПУК:

— Говорите, что за океаном Олейника величают каким-то «борцом за Украину». Не знаю, какой Украины он хотел, наверное, панской. Потому, что еще после прихода гитлеровцев всякого выслуживался перед ними. Доносил фашистам на людей, которые не хотели им поклониться. Конечно, ему, выходящему из куркульской семьи, нужна была Украиня панская.

— Кончилась война. Люди стали новую, советскую жизнь строить, зализывать раны, нанесенные фашистами. А эти палачи и дальше творили такое, что и вспомнить страшно. Мне уже свыше семидесяти лет, пришлось немало горя хлебнуть, много несправедливости видеть. Всякое бывало, но такого изверства, чтобы людей разрывали на куски, живьем жгли, не было. Те лесные бандиты, с которыми разгуливал

Олейник, хуже диких зверей. Этот выродок замучил Федора Сидорчука, друга моей дочери Анны. Анна мечтала о том дне, когда они обвенчаются. Но не суждено им было быть вместе.

Олейник с друзьями хотели обманом или силой вовлечь Федора в банду.

— Чтобы я убивал своих родных братьев? Нет, этого не будет, — прямо сказал им Сидорчук.

— Еще будешь каяться, будешь просить, но поздно будет! — пригрозил тогда ему Олейник.

Он хотел избавиться от Федора еще и потому, что и сам ухаживал за Анной, которая любила Федора.

Июльским вечером сорок шестого года, когда Федор с Анной сидели вместе на улице, к ним приблизилась толпа людей с

(Окончание на 4 стр.)

„Маяк коммунизма“

С каждым днем приближается знаменательная дата для всего прогрессивного человечества — 50-летие Великого Октября, открывшего новую эру в развитии общества. Советский народ, воодушевленный историческими документами XXIII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, несет трудовую вахту, готовится достойно встретить славный юбилей.

С небывалым творческим подъемом трудятся и коллектив нашего комбината. Он провел большую работу по подготовке к переходу на новые методы хозяйствования и пятидневную рабочую неделю, в ходе которой особое внимание обращалось на повышение культуры производства, совершенствование технологии, внедрение научной организации труда, вскрытие новых резервов по увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества и снижению себестоимости.

Сейчас трудящиеся комбината с большим интересом изучают Тезисы Центрального Комитета партии «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», подводят итоги выполнения юбилейных обязательств. Лучшие люди предприятия — ударники коммунисти-

ческого труда, рапортуют о выполнении годовых обязательств. Так, завершил свои годовые обязательства бетонщик А. П. Гилев, арматурщик А. А. Заречнева, Л. К. Болдарева, келлеровщик Е. Г. Ларетов, электрослесарь В. П. Кузнецов, станочники В. П. Бригадова, В. И. Хахалев и другие.

обязательства и по расширению производственных мощностей. Заканчивается строительство цеха по изготовлению древесностружечных плит. К юбилейному празднику этот цех выдает первую продукцию. Начата закладка заготовительного цеха для производства мебели. Введен в эксплуатацию 100 квартир-

матурщиков, столяров-станочников и формовщиков кирпича. Осуществление намеченных мероприятий по планам НОТ позволило им повысить производительность труда в 1,5 раза и получить экономический эффект в 50 тысяч рублей.

В настоящее время в цехах комбината работают 28 бригад

ской деятельности предприятия за эти дни хорошие. Суточные планы в пересчете на выходные дни выполнены на 101 процент.

Надо сказать, что мы имеем и недостатки в выполнении некоторых пунктов принятых обязательств к юбилейной дате. Слабо ведется подготовка предприятий к работе в зимних условиях. Еще не на должном уровне трудовая и производственная дисциплина.

Партийная, профсоюзная организации и хозяйственное руководство принимают меры к устранению все еще имеющихся недостатков. Они особое внимание уделяют сейчас улучшению воспитательной работы в коллективах цехов, мобилизации творческих сил на повышение уровня работы предприятий.

Подробные мероприятия у нас разработаны и по проведению празднования 50-летия Советской власти. Передовые производственники и коллективы, добившиеся лучших показателей, будут занесены в Книгу почета, награждены грамотами и ценными подарками. Каждый цех готовит к праздничной демонстрации эмблемы выпускаемой продукции. На территории комбината будет сооружен памятный Обелиск в честь 50-летия Советской власти.

Т. ШУМСКИЙ,
директор ЮИ производственного комбината.

ПО ПУТИ РОСТА

Коллектив комбината уже выпустил сверхплановой продукции на 589 тысяч рублей, перевыполнил обязательства на 89 тысяч рублей. Изготовлено сборного железобетона 3315 кубов вместо 1900 кубов, перевыполнено обязательство по сверхплановому выпуску кирпича на 205 тысяч штук. Производительность труда рабочих превысила плановую на 11,6 процента, снижена себестоимость выпускаемой продукции на 1,8 процента.

Наши рационализаторы внесли и внедрили в производство 103 ценных предложения, от которых годовой экономический эффект превышает их обязательства на 35 тысяч рублей. Из сэкономленных материалов металла, цемента, изготовлен 281 кубометр железобетонных конструкций.

Успешно нами выполняются

новый жилой дом, начато строительство 64-х квартирного дома.

Особое внимание у нас уделяется подготовке и переподготовке рабочих кадров. Только за последние полтора года обучено различным профессиям 720 человек, 12 инженерно-технических работников комбината прошли курсы по повышению квалификации в Москве, Ленинграде, Алма-Ате и Новосибирске. Это позволяет коллективу успешно решать сложнейшие вопросы производства, подхватывать и внедрять все новое, передовое.

Коллектив ЮИ Промкомбината, изучив опыт «Уралхимзавода», провел и сейчас ведет большую, кропотливую организационно-массовую разъяснительную работу по внедрению планов научной организации труда на рабочих местах. Вначале были составлены и внедрены планы НОТ только в трех бригадах. — ар-

по планам НОТ. Этими планами предусматривается, кроме снижения трудовых затрат на рубль товарной продукции — 85 копеек и повышения производительности труда на — 5 процентов, достичь экономического эффекта 124,4 тысячи рублей.

Внедрение планов НОТ способствует повышению культуры производства, улучшению качества выпускаемой продукции, условий труда и отдыха рабочих.

С 3 июля наш коллектив перешел на новый режим работы, то есть на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. Это обязало хозяйственников и общественные организации принять ряд дополнительных мер по организации досуга трудящихся.

Анализируя первые дни работы по-новому, мы убеждаемся, что результаты экономиче-



ПОДДЕРЖИВАЯ ПОЧИН
Московских и Ленинградских предприятий коллектив завода КВОНТ к 50-летию Октября взял обязательство изготовить из сэкономленного металла на 56 тысяч рублей различного оборудования. С поставленной задачей он справляется успешно. Большая заслуга в этом звена слесарей — электросварщиков М. Е. Сидорова, занятого изготовлением металлических строительных лесов.

На снимке: М. Е. Сидоров и член звена А. З. Лебедев.

ПЕРВЫЕ «СТО РАДУГ»

Выпустил Ленинградский завод имени Козинского, где вступил в строй специальный цех по производству цветных телевизоров.

Выпуск новых приемников ведется микронормами — каждые 10 телевизоров имеют свое «собственное» оформление «Радуга» может принимать и обычную черно-белую программу.

ТАСС

В году юбилейном БОЛЬШОЕ НОВОСЕЛЬЕ

В эти летние дни 934 семьи энергетиков, лесохимиков, строителей и металлургов Братска получили благоустроенные квартиры. В первом полугодии здесь сдано жилья больше, чем намечалось в юбилейных обязательствах.

... НОВОЕ ЖИЛЬЕ, НОВЫЕ ГОРОДА.

За последние десять лет почти половина всех советских людей получила новые квартиры или улучшила свои жилищные условия. Что касается новых городов, то за советские годы на карте нашей Отчизны их появилось свыше 900. Сейчас, образно говоря, каждые две с половиной недели в стране рождается новый город.

С телетайпной ленты ТАСС

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМ. ЧАТСКИЙ. На Паужетской геотермальной станции введена в эксплуатацию вторая турбина мощностью в две с половиной тысячи киловатт. Паужетская геотермальная — единственная в стране станция, работающая на подземном тепле.

ЯКУТСК. Полмиллиона тонн грузов отправлено вниз по реке Лене с начала навигации юбилейного года. На 16 тысяч километров протянулись голубые дороги ленских речников.

СМОЛЕНСК. Почти 100 клубов построили с начала пятилетки колхозы и совхозы области. На улицах некото-

рых сел выросли клубные здания, которые по размерам, отделке и оборудованию не уступают городским.

РИГА. Серийное производство транзисторного радио-приемника первого класса начал завод им. А. С. Попова. «Нептун» предназначен для приема радиостанций на длинных, средних, коротких и ультракоротких волнах.

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМ. ЧАТСКИЙ. Артисты Корякского народного ансамбля танца впервые выехали на гастроль по селам национального округа. Самодельные артисты показали жителям тундровых сел первый корякский балет «Мэнго».

По следам одного письма

В нашем доме живет девять семей. В каждой из них есть дети. Но им негде играть. Во дворе нет ни качелей, ни домика, ни песочниц. Сколько мы ни обращались в ЖКО шахты «Капитальная-2» — в ответ гордое молчание. Дом пришел в негодность. Полностью отсутствует санитария. Большую неприятность приносят кочегары из котельной школы № 7 — сваливают шлак в ручей, и вода, не находя выхода, течет в подполье ЖКО, наверное, забыло, что дом состоит у них на балансе.

В. ПЕРЕЛЫГИН — машинист электровоза.

Письмо это было направлено в партком шахты «Капитальная-2» для принятия мер. Бодрый и лаконичный ответ не заставил себя ждать. «...дом находится в удовлетворительном состоянии, капитального ремонта не требует. Текущий ремонт, как и всем остальным домам, ведется по плану и по заявкам жильцов».

Коротко и ясно. Однако зам секретаря парткома тов. Лавров ни словом не обмолвился о других недостатках, о которых шла речь в письме тов. Перелыгина. Может, автор ступил красной?

Коротко, но не ясно

Дом № 8 стоит в болотистой долине, зажатой между школой № 7 и бытовым комбинатом ОНЦУ. Рядом — кучи мусора и шлака. Хлам преграждает путь ручью. Администрации школы ой как не хочется тратить деньги на вывозку шлака от своей котельной и она старается не замечать, что вода от ручья течет в подполье дома, а жильцы с трудом преодолевают препятствия из шлака.

ко раз она давала слово оборудовать детскую площадку, столько раз и забывала о своем обещании. Не солидно, конечно, обманывать малышей. Но что поделаешь, если и самый главный дядя из ЖКО тов. Муравлев горазд на пустые обещания.

По части ремонта дома. Если бы тов. Лавров взглянул на него собственным оком, то вряд ли признал свою подпись под бодрым

и лаконичным ответом.

Для жильцов дома опасно ходить — того и гляди штукатурка обрушится. Крыша похожа на решето. Полы в квартире и в коридорах сгнили. Фундамент рассыпался. Крыльцо не сегодня-завтра развалится. В некоторых комнатах стены позеленели от сырости. В подвалах стойко держится вода.

В ответе есть такая фраза: «Текущий ремонт производится по заявкам жильцов».

Но ведь жильцы неоднократно ставили вопрос о ремонте. Это не отрицает и тов. Соснова. Она полностью поддерживает квартиросъемщиков.

Не надо совещаний и разговоров, сама логика подсказывает. Дому 14 лет, и в нем еще ни разу не прикасалась рука ремонтного рабочего. Пусть на этот счет скажет свое авторитетное слово бытовая комиссия и администрация шахты.

Т. НИКОЛАЕВ.

Одним из самых первых юбилейной экспозиции ВДНХ СССР открылся павильон «Юные техники». Более 300 удивительных экспонатов, созданных ребятами, заполнили его залы — от забавных механических игрушек до электронных обучающих машин, робота и моделей космической техники. Немало смекалки, технических находок и смелой детской фантазии в этой интересной экспозиции, посвященной 50-летию Советской власти.

ПОЕЗД, УПРАВЛЯЕМЫЙ ГОЛОСОМ

«Иди!» — приказывает звонкий мальчишеский голос, и на миниатюрной железной дороге вдруг оживает и начинает послушно двигаться электровоз с вагончиком. А юный «диспетчер» уже снова приближает к губам микрофон и подает команду: «Стоп!». Поезд ос-

РЕПОРТАЖ С ВЫСТАВКИ

таивается. Тут же следует другой приказ: «Назад!» — и вот уже колеса завертелись в обратную сторону. Эту необычную железную дорогу построили члены технического кружка Свердловского дворца пионеров. Сердце установки — звуковой перцентрон: электронное устройство, в памяти которого заложены три звука — «и», «а», «о». Достаточно произнести слово, содержащее один из них, и срабатывают соответствующие реле, включающие или останавливающие двигатель электровоза.

ЗВУЧАЩИЕ НОТЫ

Представьте себе намного уменьшенную школьную доску, выполненную из лис-

товой меди. Тонкими линиями синей краски на ней нанесены скрипичный ключ и нотные линейки. Такую музыкальную доску сделали ребята из Ленинградского дворца пионеров имени А. А. Жданова. Она интересна тем, что вы можете не только записать на ней мелодию в виде нотных знаков, но и заставить звучать каждый из них. Для этого достаточно прикоснуться к нему тонкой металлической ушколкой, от которой идет поводок в электронный блок доски. При этом из динамика чисто и громко прозвучит именно та нота, которой вы коснулись.



Участники художественной самодеятельности Бауского райпотребсоюза Айна Лейнице и Эдвин Хогенберг из ансамбля «Яндас» исполняют латышский народный танец. Фото Е. Фадеева. Фотохроника ТАСС.

ШКОЛА ФУТБОЛЬНОГО МАСТЕРСТВА



В Луганске открылся спортивный лагерь для юных футболистов групп подготовки при команде «Заря». Он располагает прекрасными игровыми и запасными футбольными полями. В тени деревьев в два ряда выстроились 34 домика, каждый из которых рассчитан на 3 человека. Сейчас в лагере заканчивается строительство открытого плавательного бассейна, размером 50х30 метров. Юные футболисты будут совершенствовать спортивное мастерство до конца лета.

На снимке: очень нравится ребятам в новом спортивном лагере. Фото Р. Азрибеля. Фотохроника ТАСС.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Базар на футбольном поле

Футбольные команды «Капитальной-1» и «Капитальной-3» встретились второй раз. Первая их встреча состоялась в мае. Это была финальная игра на кубок города и закончилась она с разгромным счетом — 7:0 в пользу футболистов «Капитальной-1». На этот раз зрители ожидали острой спортивной борьбы. И надо отдать должное команде «Капитальной-1». Она много атакует. Упорные схватки часто возникают на штрафной площадке ее противников. И все-таки игра идет как-то вяло, неинтересно. Все дело в том, что обе команды не показывают мастерства. Это не спортивная борьба, которая должна быть обязательно грамотной, а демонстрация силовых приемов по принципу: кто кого скорее свалит с ног. Все 90 минут на поле слышались крики, возникали споры. Футболисты вступали в пререкания с судьей, дерзко грубили ему. Судья тов. Амплиев мирил соперников, как мог. Но ему невозможно было одному справиться с задачей. Дело дошло до кулаков. Как ни странно, грубейшую невыдержанность в этом проявил капитан команды «Капитальной-1» тов. Борисов.

У нас мало заботятся о том, чтобы футбольные встречи были культурными. Конфликты на поле стали возникать довольно часто. Во время встречи команд СУ-6 и шахты «Шушталевской» нарушением правил игры отличился капитан строителей тов. Шпанько. Он пошел дальше, Борисова. Когда судья засчитал гол, забитый в ворота строителей, тов. Шпанько чуть ли не на кулаках стал доказывать ему, что он не прав. Уж кому-кому, а капитану должно быть известно, что решение судьи бесприкосовно, что он полный хозяин на поле и отвечает за свои поступки только перед судейской коллегией.

Не случайно зрители были возмущены этими выходками, которые граничат с хулиганством. Видно, что в ДСО «Труд», да и в горспортсоюзе свykлись с подобными фактами. У нас стало обычным явлением, когда на поле выходит лишь один центральный судья. Он, конечно, не в состоянии уследить за всей игрой. Это и вызывает недоразумения.

И еще: игры должны обставляться более торжественно, празднично. Поле для игры хорошо готовят у нас только тогда, когда бывают иногородние гости. При обычных встречах не видно ни боковых флажков, ни разметки на поле. А судьи иногда выходят не по форме-одежде. Может быть, это и влечет за собой все другие нарушения правил игры. В городе не всегда увидишь объявление об очередной встрече футболистов. А желающих посетить стадион у нас не так уж мало.

Надо полагать, что эти замечания будут учтены тем, кто отвечает за спорт в городе.

Н. ДЯЧКОВ

Его жизнь — преступление

(Окончание. Нач. на 2 стр.) Оружием в руках. Первым шел Олейник с автоматом.

— Пойдем, покажешь дорогу на хутор Мокре, — бросил Федору. Дочь видела, как, отведя Федора на несколько шагов, бандиты связали ему руки и повели в лес. Домой она прибежала бледная и сильно взволнованная.

— Погубят они, мама, Федора, — заплакала, припав к моей груди. Но я ничем не могла ее утешить. Утром пошла в лес, в урочище Вербське, которое оуновцы часто выбирали местом истязаний и казней. В селе говорили, что, кто туда попадет хотя бы случайно, то уже обратно не вернется. Поэтому дети боялись идти туда искать своих замученных отцов, а родители — детей. Люди обходили это место стороной.

Придя на лесную поляну, я взглянула и остолбенева: на колу — голова Федора. А вблизи увидела изрубленное на куски его тело...

Вот какой был боец за Украину, этот Олейник. Скольких детей он оставил сиротами, скольких матерей преждевременно свел в могилу, отняв у них самое дорогое — сынов и дочерей. Таким иррадам, как он, мало смертной казни.

Что же касается так называемого «Союза освобождения Украины», который под руководством какого-то Гладуна существует в Канаде, то я, которая всю свою жизнь прожила на Украине и трудилась вместе с людьми для счастья нашего родного края, скажу: если нас придут «освобождать» защитники Олейника, то они найдут место рядом с ним. Могут еще добавить — очень сожалею, что еще живут на земле вот такие выродки, как Гладун и его сообщники.

Ульяна Прокопьевна ДОВГАЛЕЦ:

— Об Олейнике я впервые услышала весной 1947 года, когда приехала с сыном Володей на хутор Березину, что возле села Друхив Ровенской области. На этом хуторе жила родня Ильи, моего мужа. Сам он незадолго до этого вернулся из Советской Армии. Являемся на хутор. Его сестры и другие родственники плачут от радости, так как последний раз виделись еще в первые дни войны, когда отправлялись на фронт. Но здесь же предостерегли:

— Поскорее уходите отсюда. Узнав о вашем письме, «Индус» хвастался, что очень жаждет видеть Илью. Не будет вам здесь жизни. Много уже людей погубили эти звери...

То, что мы услышали из рассказов, сковывало душу льдом. В Друхове, окружающих селах и хуторах оуновцы из вывода Олейника загнали в могилу больше людей, чем их погубило от рук гитлеровцев. Да еще как их истязали. Софью Стасюк, жену двоюродного брата моего мужа, полдня мучили. Как только над ней ни издевались! Выворачивали пальцы, поднимали за кожу, отрезали груди. И уже из бездыханной вырвали сердце и топтали ногами, приговаривая: «Вот так будет всем ляхам!» Чужие провинились она перед оуновскими бандитами?! Разве тем, что ее отец был поляком по национальности?

Вытирая слезы, сестры рассказывали и о том, что одной зимней ночью сообщники Олейника пришли в дом их брата Федора и приказали ему запрячь лошадей и ехать с ними. Мать Федора, отгадав их намерение, упала к ногам бандитов, начала умолять их, просить. Но Олейник изо всей силы ударил ее ногой. Другие схватили Федора, и, поиздевавшись над ним изрядно, растерзали на улице уже неживое тело.

Слушала я это и тоже плакала. Говорила мужу: давай уходить отсюда скорее, ведем к моим родителям в село на Киевщину. Но Илья перед этим договорился на Костопольском домостроительном комбинате, что будет там работать. Возвращаться с Ровенщины было как-то неудобно. Так вот решили, что муж будет работать в Костополе, а я с Володей поживу немного на хуторе. У сестер была корова, а для ребенка это имело большое значение.

Уже в первые дни я жалела, что не уехала оттуда. Потому, что каждое утро среди людей только и было разговоров о новых зверствах националистов. Кого-то убили, кого-то увели, как-то ночью видели пожар на соседнем хуторе, километра два от нас. А утром слышим: бандиты, среди которых был и Олейник, погубили всю семью Броислава Зенты. Его самого, жену и четырех маленьких детей закрили в доме и сожгли живыми. Несколько раз Олейник с

группой оуновцев появлялся на нашем хуторе. Сестры мужа тогда советовали мне:

— Прячьтесь с Володей. Лучше не попадаться на глаза выродку...

Но как-то среди бела дня, когда я хлопотала на огороде, а малыш играл на тропинке, возле дома появился «Индус». Увидев нас, он подошел к Володе, поднял его, взяв за рубашечку, и со словами — «большевицкая кровь!» — сильно бросил на землю. У ребенка изо рта и носа пошла кровь, он закричал не своим голосом. Я кинулась к нему, а бандит уже выхватил пистолет.

— Убей лучше меня, душегуб, — крикнула я. И уже не надеялась, что он оставит нас живыми.

В тот же день я забрала ребенка и поехала в Костополь. Володя всю дорогу плакал, стонал от боли. Врач, к которому мы обратились, сказал, что ребенку необходимо длительное лечение. Только через два года сын стал на ноги.

Осенью 1947 года, когда мы жили в Костополе, сюда пришел слух, что банду оуновских головорезов вместе с вожаком «Шуляком» уничтожили, а «Индус» осужден на длительный срок.

А недавно еще раз довелось увидеть Олейника. Мы с мужем были свидетелями на суде в Ровно, когда судили этого изверга. Стало известно, что в 1965 году он бежал из места заключения. Метил перебраться за границу, а оказался на скамье подсудимых. На этот раз, как ни старался замести следы своих злодеяний, все же пришлось ответить за все. Суд вынес Олейнику справедливый приговор за все его зло, которое он причинил людям.

А его защитникам из города Торонто и их руководителю Гладуну передайте через газету мое презрение и искреннее убеждение в том, что жизнь была бы намного лучше, если бы на свете не было таких Олейников и Гладунов.

Этот материал, переведенный с украинского языка на русский, перепечатан из газеты «Вести с Украины», издающейся в Киеве Товариществом культурных связей с украинцами за кордоном.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СМЕНА». С 14 по 16 июля «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». (11, 1, 3, 5, 7, 9). КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 15 июля в большом зале «ГОРЬКИЕ ЗЕРНА». (10,

12, 2, 4, 6, 8, 10). 15-16 июля в малом зале «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». (11, 1, 5, 7, 9). «ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ». (9, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 15-16 июля «НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ». (5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 14-16 июля «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА». (3, 5, 7, 9).

Потерялась телка ЧЕРНОЧЕСТРОЙ масти, лоб белый. Знающих местонахождение ее просим сообщить по адресу г. Осинники, ул. Короленко, 95.

ЦЭММ треста «Осинники-уголь» временно требуются плотники. Оплата: слесарная 110-120 рублей в месяц.